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PN coneprove

Sparse

» KOHCTPYKTOp pa3perkeHHbIX maTpuL,. CBA3b C
NOJIHOMN.

» GaKTopm3aLuma NOAHbIX U pa3peXeHHbIX MaTpuL,.

» PeweHune CJTAY NONHbIX U pa3perKeHHbIX CUCTEM.

» OUEeHKa CKOpPOCTU peLLeHnsa aifoPUTMOB.
HennHenHblie cuctembl (HC)

» Knacc Symbol

» HC BTOoporo nopsaaka. MpuknagHble 3aaa4u.

» HennHenHble cuctembl BbICOKUMX MOPAAKOB.
MeToabl peweHuna 8 ML. MeToa HbloTOHa.
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Knacc pa3peXeHHbIX maTpuu,. Sparse

NMpeanocbinku co3paHnA Sparse:

1)

3)

4)
5)

6)

Onepaunm YMHOXKEHUA 3aTPaTHbI — A3 eWé U Ha HoNb!
ecnn nnz(A)<n*m/2; [n,m] =size(A) — nepexoaum B sparse

B pe3synbrate AUCKPETM3aUMM KpaeBbiXx 3a4ay no/sy4vatoTca, B T.M.
CUMMETPUYHbIE, TPEexAuMaroHasibHble, JIEHTOYHblE W CYLLECTBEHHO
HEenoJIHble MaTPULbl cucTem (ANA Pa3HOPOAHbIX Cpes — OU, YUTO 3TO?)

3 adPpeKTMBHbIE aNropnTMbl GaKTOPU3aLUN CUCTEM, OPUEHTUPOBAHHbLIE
Ha BEKTOPHble, NpodunbHbie GOpMbl XpaHeHUA MaTpuL, (cuctem).

Bo3MOMKHOCTb pacnapannenusaHma onepauun B ML B codyeTaHum co
sparse genaetT 6bICTPbIMU aNITOPUTMbI ANA BONBLLUUX CUCTEM.

OYHKUMN  naeHTUPUKaumn HEHY/IEBbIX 3/1€EMEHTOB  MAaTPULbl U
KOHBEPTMPOBAHUA «CTPYKTYPbI» B Sparse y»e CyLLeCcTBOBaIN:

[i, j, v] = find(A); anemenT A(i(1), (j(1)) cTaHOBUTCA anemeHTOM V(1)
s=spconvert([i, j, v]), seSparse <-> A~full(s)
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CBOWMCTBA U KOHCTPYKTOPbI 0OBEKTOB Sparse

s = sparse(A) — KOHCTPYKTOP pPa3perKeHHOoM maTpulpbl, A — nonaHas
A = full(s) — koHBepTUpPOBaHME MATPULLbI B MOHYIO
issparse(s), isfull(A) — KoHTponb TMNOB
S = spones(s) KOHCTPYKTOPbI SP-MaTPUL, U3 eANHUL, B NO3ULMUAX
HEHY/1IEBbIX 31€MEHTOB MaTPULbI S
S=speye(size) — KOHCTPYKTOP eAMHUYHOMN SP-MATPULLbI
spdiags (aHanor diag) n3snekaer gMaroHanb UK CO34a€ET SP-ANArOHANbHYIO

sprandn(size,density), sprand(size,density) — reHepaTopbl sp-maTpuL,
HOPMa/sIbHO U PAaBHOMEPHO pacnpeaeneHHbIX € 3a4aHHOW NAOTHOCTbIO ARRAY
HEeHyNeBbIX 2/1eMEeHTOB l{

S = spalloc(m,n,nz) — BbigenaeTca NnamsaTb pasperkeHHoM maTpuue S
C YNC/ZIOM HEHYNEBbIX 3/1IEMEHTOB, HE NPEBbILIAOWEM Nz
If D is a sparse matrix, then spconvert returns D!

NUMERIC

Sparse maTpuLbl HacieayoT meToabl Knaccos Array, Numeric,

¥
Double (B T.4. onepauumn apupmeTnyeckme, NorM4yeckme, OTHOLLIEHUA, DOUBLE ﬁ
MaTPUYHOM anrebpbl 1 1.4.)

PARSE NGLE
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KoHcTpyKTOp sprandsym — ¢akynemamusHo!

R =sprandsym(S) reHepupyeT cUMMETPUYHYIO MATPULLY, TOM ¥e CTPYKTYpbl, YTO S

* R =sprandsym(n,density), R - nxn, cummeTpuuHan, density - n10THOCTb
pasperkeHHocTH, density*n*n, densitye(0,1)

* R =sprandsym(n,density,rc,kind) - reHepupyeTca nonoxkutenbHo
onpegeneHHan (MO) R

rc —uymncno obycnosneHHoctu (rc=norm(X,p) * norm(inv(X),p)), yem 6amxe K
eAMHUMLE, TeM yCcToMYmMBee cnuctema (peweHume)

If kind = 1, R reHepupyeTtcs (MO) maTpuua AMaroHasibHOM CTPYKTYPbI.
If kind = 2, AnAa NpoABUHYTLIX NPOrPaMMMUCTOB NPOHNEMHOro NPOrPaMmMUPOBaAHUA
If kind = 3, co3aaéTtca CTPYKTYpPa, COOTBETCTBYHOLLAA BXOAHOW MaTpuLe (BMecTo n)

Mpumep gna otnagumka: (noyyscresyem cebs otnagyumkom!):
1) clear; vu=rand(1,5); d=randn(1,6); vl=randn(1,5)+4;

2) S=diag(d)+diag(vu,1)+diag(vl,-1)

3) R =sprandsym(S,[],0.9,3)

4) spy(R); eig(R)

5) R==R'
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[Mpeobpasyem maTpuLy B Sparse?

Mpumep co3paHuA pasperKeHHOoM MaTpuLbl:

b=randi([1,16],1,10);
c=randi([1,16],1,20);
|I=randi([1,16],1,8);
A=diag(c)...

+diag(b,10)+diag(l,-12);
nonzero=nnz(A)
spy(A,'hr',12);
set(get(gca,'children'),...

'MarkerFaceColor','r");

[i, j, v] = find(A) ;
NumbersRow=feval('length’,[i, j, vl)
NumbersRow1=length([i, j, v]) % aHanorn4Ho
sA=sparse(A) % KOHBepPTUpPOBa/N B Sparse
length(sA) % paBHO KonM4YecTBy CTPOK SA~nnz!
B=A+diag(diag(A))
TrueFalse=all(all(A==B) )% Result ???

10|
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@@ MoTunsaumna paktopmusayunm matpumuy

Marpuua cucTeMbl — IPOU3BEACHUE HUKHE - U BEPXHETPEYTOJIbHOW MATPHILL;

Ax=b, A=LU
LOxk=b m L

i lNpamasa nporoHka
y == Ly=Db, y* - pelueHune

% OﬁpaTHaH NMpPpoOroHka '
X* - pelleHVe <e= UX=y* U

DaKTOPU30BAHHbIE
CHCTEMBI JIETKO PeliaTh:
a) TpeyrojabHbIE —>TOTOBO
pemenue!

b) opToroHajabHbIE JIETKO
oOpamiath!

Marpuua cucremMbl — IIPOU3BEACHUE OPTOTOHAJIBHOM U BEPXHETPEYTOJIbHOU MATPUII;

y

Ax=b, A=Q-R == Q(@=b = Qy=b = y*=Q'h =
Rx=y* == oOpaTHasa NporoHka == X" - pelleHune
Q - opToroHanbHas: inv(Q) =Q', R - BepxHeTpeyronbHas

7



daKTopU3auma maTpuL, U pelleHne CUCTeM

1— 10 = 6,

»— ipr='sp' % ipr='sp' wm ipr=1 B omHocumesnbHO paHHUX BEPCUAX
3 — %IOJIOXUTENEHO-ONpeNesIeHHEe 30eCh: (I)YHKLI,MM ¢aKTOpM3aL|,MM

4 N =50; pa3pexKeHHbIX MaTpul, OT/INYAINCL

5— A= gallery('poisson’, N); Hanumem sp* B MMeHu, Tenepb HeT !

6— A = pascal(6); M=A

2 5 DYHKLUMK, YTO U ANA NOAHDbIX maTpuu,!

8 if ipr=='sp', M=sparse(A), end
g— R = chol (M)

10—  spy(R) dakTopu3anus MOJHBIX U

11 @ isequRr: 6x6 double - pa3pe;KeHHbIX MATPHIIL:
12— [Q,R] (1,1) 1
13— det (¢ (1,2) 1
14 — (2,2) 1 Onucanue
15 e 1
[L,U]=lu(M) M=L-U, L-amwxHerpeyroipHas marpuua, U-
BEPXHETPEYTOJIbHAS.
. [Q,R]=qr(M M=Q-'R, R-BepxHerpeyroiabpHas marpuna, Q-
isequal(A,B,C) RI=ar(M) ’ p ey P
true — IOJIHOM COBIIAICHUH DPIOTOHATBIE
AB.C inv(Q)=Q",Q-Q "=eye(size(Q))
MatpHt A, D, R=chol(M) R-BepxHerpeyronsHas marpuna, M=R'-R, M

— MOJIOXKUTEIBHO OTPeIeTEHHAS
isequal(R'"R.M) %true! .




@@ YHUBEpCanbHbIN pellaTensb

linsolve(A,B,opts)
A,B — marpunia u cToyioer CBOOOIHBIX YICHOB, COOTBETCTBEHHO

opts.UT — true; opts.LT — true; (Tpeyronbabie Marpuilsl L or U)
opts.SYM — true; (Marpuia CUCTEMbBI — CAMMETPUYHAS )

opts.POSDEF — true; (MaTpuiia CUCTEMbI — HOJ0KUTECIBHO
ONPEICICHHASAN 3aBE€IOMO CUMMETPUYHAS )

YeMm xopo1ia moJioKMTEJIbHO OIpeae/ieHHass MaTpuna?

3amMeTHM, YTO BCe ONIUM A0JKHBI OBITH ONpeaeJeHbl 10 pelleHNs
CJIAY ¢ nomombio linsolve(A,B,opts)



OueHKa bbicTpOAENCTBTUA a/ITOPUTMOB

dyHKUMM oueHKU bbicTpoaencTeua:
1) tic operators toc 2) clock operators etime

3) cputime

Npumep:
P P clear, x=rand(900000, 1);

%% the first approach - stopwatch:
%(preferably! Opinion exists))

% fft — Fast Fourier transform (of signal)

tstart = tic; fft(x); toc(tstart) % 0.043874 seconds

%% the second approach - clock:
t1 = clock; fft(x); etime(clock, t1) % ans=clock-t1=0.023

%% the third approach - cputime:
tstart=cputime; fft(x); cputime-tstart % 0.0625 seconds

clock :1.0e+03 *[2.0230 0.0030 0.0090 0.0220 0.0500 0.0437]

rogq 2023 mecay 3 uncno 9 yac 22 muHyta 50 cekyHpaa 43 (7) ??7? "



Knacc Symbol n metoabl nogaep*unsaemblie 8 ML

>> methods(sym) Npumep

syms a x y % pasgenatorca npobenamm!!!
y =sin(x) * x*2, t=ezplot(y)

abs ezpolar nnz set(t,'linewidth',2), grid on

dacos ezsurf nonzeros a= expand(sym('(x+1)’\2*(2*x+3)'))
acosh ezsurfc norm % sym(Char) — Bo3MO»KHO, ycTapeet

acot factor not a=
acoth factorial null

Metoabl ana knacca SYM:

2*¥XN3 + 7*xN2 + 8*x + 3

NeknapupoBaHue x* sin(x)
CHMBOJIBHBIX IICPCMCHHEBIX:

20
syms var1 var2var3 % v T.4. 10

KoHnBepTtupoBaHue Char B SYM -10
=20

x=sym ('X) % nepemeHHON -
y=sym (expressionChar) «

11



[loaxoabl K peleHnto HeEANHENHbIX
YPAaBHEHUN N CUCTEM

Q [pacunyeckas Bu3yannsauns ypaBHeHWU (cucTemsl);

Q Bbibop HyneBbIX NpUbAVIKEHNE N PeELIEHNE C MOMOLLbIO
f solve;

Q Bbibop HyneBbIX NpUbOAMXKEHU A UHTEPAKTUBHO, UCMONb3YS
ginput;
Q PelweHne ypaBHeHUs BMeCTO cuctembl fzero;

O HaxoxaeHne KOpHel NONMHOMOB 700t s.

12



F(x)=0 n nHtepaktnBHbIN BbIOOP HYNEBOTO

I'IpM6!'IVI)K€HMFI UITN ANalNa30Ha.

pointsX,pointsY]=ginput(n),
pointsX - BeKTop abcuymcc n- Touek, pointsY —BeKTOp OpAMHAT TOYEK-HYNEBbIX
NPUBANKEHNI, B KOTOPbIX LENKHUTE MbILLKOW

Clear % F(x)=sin(x*exp(1/(0.1+x)))
set(0,'DefaultAxesFontSize',12,...
'‘DefaultAxesFontName','Arial');
x=pi/25:0.01:pi/4;

PeweHue F(x) =0
[sol,accuracy,exitSol,InDetail]=fsolve(F,x0,opts)

1 . : .
y='sin(x.*exp(1./(0.1+x)))’ q —— =sin(cexp(1/(0.1+x)
plot(x,eval(y),'r-','linewidth’,1.5)
lg=legend('y=sin(x*exp(1/(0.1+x)))") 0> |
set(lg,'fontsize',12), grid on,

[x0,y0]=ginput(3) % »aéT Tpyn Hyn.npnbn. Y|
sol=fsolve('sin(x.*exp(1./(0.1+x)))',x0)
-------------------------------------------------- 0.5 |
x0 = y0 = sol =
0.1266 -0.2041 0.1359 1
0.1798 -0.1983 0.1826 0 0.2 0.4 0.6 0.8

0.3234 -0.2041 0.3639 13



PeweHne HEAMHENHOW CUCTEMbBI BTOPOTO

nopaaka (Fi(x)=0, F2(x)=0)

Mouyemy BbinonHAem war 2)?
CKONbKO CTPOK KOHKaTeHUpYeT Ha ware 4)?

1) PewweHune cuctembl — TOUKK NnepeceyeHuUn
KpuBbix F1(x)=0 u F2(x)=0 :

fplot(@(x) sin(8*x).*x',[-1,1],'linewidth',2), hold on .
fplot(@(x) x.A5-x+0.5',[-1,1],'linewidth',2)

x0=[-0.9 0.2 0.8] % visually "o fsm,:gtx)V
2) CHauyana uwem (abcumuccbl)kopHu Fi(x)-F2(x)=0 — 5 x+0.5
x=fsolve('x.*sin(8*x)-(x.A5-x+0.5)",x0) 1 '
3) Uwem 3HaueHUA OpAUHAT TOUYEK NepeceyeHus:

y=eval('x.*sin(8*x)') 05

plot(x,y,'r*','linewidth’',2)

4) dopmupyem Hagnucu:

for i=1:length(x)
xy{i}=["(",num2str(x(i),2),",",num2str(y(i),2),')']
text(x(i),y(i),["\leftarrow' xy{i}]) 0.5] | | | .

end -1 0.5 0 0.5 1

14



KopHu noanHomos . FZERO 1 ROOTS

1l PaccmoTpuTte camoctoaTensHo pyHKumio fminbnd —
MOMCK MUHMMAJIbHOFO 3HAYEHMA Ha OTPE3Ke

sol=fzero(@(x) express, x0)

clear  sol=fzero(Fun, x0)

%% fzero

x1=fzero(@(x) x"5+x"2-10*x-4.5,1.5)

x2=fzero(@(x) x"5+x"2-10*x-4.5,0.5)

x3=fzero(@(x) x"5+x"2-10*x-4.5,2)
err=x1A5+x172-10*x1-4.5

%% roots allroots =

p=[1001-10-4.5]

-1.9432 + 0.0000i
allroots=roots(p)

-0.0327 + 1.7827i

polyval(p,allroots(4)) -0.0327 - 1.7827i

1.5336 + 0.0000i
0.4750 + 0.0000i

ans =

-6.2172e-15

allroots=roots(p) — BbluncnatoTcs
KOPHW NOJMHOMA

polyval(p,value) - sbluncnsaercs
3Ha4YeHmne NosIMHOMA B TOo4YKe value

P-BEKTOP KO3 PULUMEHTOB
NO/IMHOMA

ToyHOCTb BbluUCIEHNA PYHLUUMN:
roots — TOYHOCTb BbicOKaAa default

fzero — ToyHOCTb BbicOKasa default

15



PelleHne cMcTeM HENIMHENHbIX anrebpanyeckux ypaBHEHUN.

Vietoa npocTbix nHTEpaummn (M) ana CHAY

Cucrema HAY nopsagka n MokeT ObLITH MpeAcTaB/IeHa B 001eM BIeE:

fl(xl,xz, ...,xﬂ_) =0

fn(Xx1,%2,..,%,) =0
f1,f2, -, [n— B T.4. HeINHelIHbIe PYHKLIHUH e peMeHHbIX X=X1,X2, ..., X,;-
ITvere |f;(X)| — HeBsI3KM clicTeMBI HA BeKTOpe X, TOraa
ecam1 X\ — pemenne cucteMsl, To |f;(X)| =0, i =1,2,...,n.

HPDHECC HAXO0ARICHIIA PEIICHITHA l-'ITEDfITl-'lBHbIﬁ; CTPOITCHA fi-e l'[pl-lﬁﬂll?HEHI-lE,

I1 OHO ABJIAECTCH pEIICHIIEM C .’iﬂﬂﬂHHﬂﬁ TOYHOCTBHO €, €CJI

fi(X*)|<e,i=1,2,...,n

16



ANropuTM MeToaa NPOCTbIX UHTEPALUMA

1. 3axaém TouHocTh € (<0.001, mo gpanTa3MII)
2. IIpeodpasyeM cucTteMy K HOPMAJIH30BAHHOMY BILAY:
®, (x4,%2, ..., %)
N=0X), rne ®X)=
@ (x1,%2, ..., Xy,)
@, =x;+ [ i=1,2,..,n
BrIGHpaeM HaUAIbHOEe IpHOIIIKeHHe (reomeTpiueckn) X(©@ = (xlm),xz ©, ... ,xn(o))

_ Ecnv HeBO3MOXKHO, TO H.N. - HYNEBOW BEKTOP U/IN CNY4aUHbIN
3. Beoanm Kk — cueTunik vrepanuii.

4. Onpegensiem ¢gopMyLy HTEPALIIIOHHOT 0 IIPollecca: x(k+1) — O(X (k))
5. Beruucasiem (k + 1) npubmkeHue, gpopmynaa 4-ro mara
6. CpaBHuBaem (k + 1) npudiankeHHe ¢ npe,z[bmymlmﬂ

(k+1)

(k)
Max; «jcn |X; x;’|<e

Ecaun ycinoBue BBITOJIHEHO, TO pellleHHe HAIIeHO, ecJ HeT, TO BbIYHC/IAeM
cleayioilee nMpHoaAzeHHe (muar 5)

17



Mpumep peweHmna CHAY meToaom npocTbiX UTepaumm

ITpumep: [—f1=x+0.4-sin(x) +sin(y-3)
11 |=—f2=1-cos(x+1)y

08

{ 2y +cos(x+1) =1
sin(x) — sin(y —3) = 0.4

0.6

HOpMAJIH30BaHHaA CIICTeMa: =
0.4t

0.2}

{x = (pl(x, y) =x+ 0.4 — sin(x) + sin(y — 3)
y=,(x,y) = (1—cos(x+1))/2

IIporpaMmmupoBaHue ¢ UCIOJIb30BAHUEM BCTPOCHHBIX (DYHKIUIA:
1. IlocTpouTh PYHKIUU UCXOAHOU CUCTEMbI rPpa(puIeCKH.
2. BuzyasibHO onpene/iuTh HyJIeBble NPUOJIHKEHUS.
3. 3agaTh TOYHOCTH pelIeHUus €
4. Beectu cueryuk koauvecrBa urepauuu (k=0 B Hauase)
S. IIpoBepurth, 00eCIeYMBAIOT JIM TEKYLIME PEIICHUS 32JAHHYI0 TOYHOCTh
6. Het, TOUHOCTH HE JOCTUIACTCH — U3MEHAEM KOJNYECTBO UTEPALU U TeKyllee
3HAYEeHMe UCIO0JIb3yeM KaK HyJeBOe NPUlIMKeHue, NOBTOPsieM ¢ mara S

7. 1a, TOUHOCTH JOCTUIAETCH, MPa3HyeM mooeay! s



Mpumep peweHna CHAY c nomoubto dyHKUMoHana MatlLab

ITpumep: [—f1=x+0.4-sin(x) +sin(y-3)

11 |=—f2=1- cos(x+1)-y
{ 2y +cos(x+1) =1
sin(x) — sin(y —3) = 0.4

08

0.6

HOpMAJIH30BaHHaA CIICTeMa: =
0.4t

0.2}

{x = (pl(x, y) =x+ 0.4 — sin(x) + sin(y — 3)
y=,(x,y) = (1—cos(x+1))/2

IIporpamMmMmupoBaHue ¢ HCNOJIb30BAHMEM BCTPOCHHBIX (PYHKIIUIA:
1. TocTpouTh PyHKIMU UCXOTHON CHCTEMBbI TPapuUecKu.
2. Ha mare 1. ucnmosan3yem ezplot, fplot, implicitplot
3. Jlig1 peeHus1 cucTeMbl ucnoab3yem fplot (ypaBHeusi cucreMbl 3a/1aTh KaK
BHEIIHIOW (PyHKIHMIO) C ONMIUEH
peryiaupoBanus ToleranceX: TolX, Hanpumep, ¢ TouHocTHI0 10-3:
optimset(' TolX',1.0e-3)

4. Caenyet 115l HAIVISITHOCTH OTPEIAKTHPOBATH CBOMCTBA OCeH
19



[Mpumep peweHna CHAY ana cuctem BbICOKUX NOPALKOB

% nopdyHKuUA (rae pacnonoxeHa?)
Clear % high order nonlinean System function F=FunNL(x)
x0=[0.9 0.9 0.9] F(1)=3*x(1)+x(2)-x(3)-1;
Fun=@FunNL F(2)=sqgrt(x(1))-x(2)+pi*x(3)-pi;
options.StepTolerance = 0.0001; F(3)=x(1)+x(2)+x(3)*2-3
options.Display = 'iter' end
[X,FVAL,EXITFLAG,output,jacobian] = fsolve(Fun,x0,options)

FVAL %1.0e-07 *[-0.0001 -0.1225 0.0101]
EXITFLAG % 1 - system solved
output % iterations: 3

% funcCount: 16

% algorithm: 'trust-region-dogleg'

% firstorderopt: 3.6043e-08

% message: 'Equation solved....'

Explaination: Trust-region metogbl cTabunnbHbI, MOTYT NPUMEHATHLCA B T.4Y. A8 NJIOXO
00yCNOBNAEHHbBIX CUCTEM N UMEIOT OYEHb AOCTOMHbIE XapPaKTEPUCTUKM CXOANMOCTH !
B meToae yumTbiBaeTCA War Nnpu NoMcKke KOpHen n HanpasneHue!l!




HavyanbHbIY Na3n:

BoHryc 1

Solve Sudoku Puzzles Via Integer Programming
Mcnonb3yeTcsa anropmtm LEeN0YUCAEHHOIO NPOrpaMmmMmnUpPoOBaHmUS

3necb |B| maTtpuua ncxogHbix katouen (1:9). MNepsas crpoka|B(1,2,2)|, ctonbeu, — 214

3HayeHue Kntoda clues 2; ctonbeu, — 51 |B(1,5,3)|, 3HayeHue Knoya — 3 U 1.4,

SudokuExample.m % Exampes ML
B=[1,2,2;1,5,3; 1,8,4;...

2,1,6; 2,9,3; 3,3,4; ...

3,7,5;4,4,8; 4,6,6;...

51,8;5,5,1;5,9,6;...

6,4,7; 6,6,5; 7,3,7;...

7,7,6; 8,1,4; 8,9,8;...

9,2,3;9,5,4; 9,8,2];
drawSudoku(B)
set(get(gcf,'children’),'fontsize’,100)
S = sudokuEngine(B); % peweHue
drawSudoku(S)
set(get(gcf,'children’),'fontsize’,100)
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BOHYC 2 - Pekypcus [

MPUMEPbI PEKYPCUM

File: mainRecur
function mainRecur

B Cyvma nepsbix N HaTypanbHbIX uucen n=4
S(N)=‘Ik+2+3+...+(N-1j)+N res=myRecur(n)
Y
S(N)= { L eoma N =1 %% noadyHKUUA
S(N-1)+N,ecmi N > 1 function R=myRecur(m)
B CreneHb C HAaTyparnbHbIM NokasaTenem it FT_ =1=1
XN = XM-1*X ‘
- else R=m*myRecur(m-1)
X X,eciun =1 end
a Xn_l*X,eanN>l end
end

B dakrtopuan
{1 N =1 Y10 3anporpammupoBaHo?
N'=3"’

N-(N-D!, N>I1
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@ nvkurbatova@sredu.ru

Cnacubo 3a BHUMaHue!

«HWUKTO He 0bHUMeT HeobbATHOro!» - Kosbma 1. MpyTKOB
( 1. M. emuyxHunKos, A. E. bengeman, /1. . /laropmo)

Hanomnume o Iocene Axcape u Pomen I'apu!



